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(Sa ját tudóst iánktól. ) Fent a Várban, 

ahol egyéb időben csendesek az utcák és a 
sikló -közönsége is a minisztériumok hivatal­
nokaiból kerül ki, mióta a koronázási út­
vonalon a díszítési munkálatok megindulták, 
mióta építik a kardvágás! dombot és a tribü­
nöket, nagyszámú közönség sétál az utcákon, 
hogy megtekintse ezeket az előkészületi mun­
kaiatokat.

Átfagy f elmegyünk a siklón, rögtön sze­
münkbe ötlik az óriás tribün, .közvetlenül a 
süllő lejárati épületéhez építve, a miniszter­
elnöki palota előtt .Több, mint kétezer személy 
befogadására épített tribün ez, hátsó legma­
gasabb. része nyolc méter magas, ülései fehér 
vászonnal bevártba. Ezen a tribünön nyernek 
elhelyezést azok, akik a székesfőváros idegen- 
forgalmi hivatalánál jegyeiket megváltották. 
Odébb a bon védelemügyi minisztérium palo­
tája előtt a kaputól jobbra és balra a falhoz 
építve-szintén két nagy tribün és a palotának 
Disz-téri oldalán is hasonló elhelyezéssel tri­
bünöket emeltek. Ezeken a tribünökön az 
országgyűlés mindkét házának tagjai, a kato­
naság képviselői, valamint az egyes miniszté­
riumok és állami hivatalok és a vármegyék és 
városok küldöttei kapnak elhelyezést.

A Szentgyörgv-tér közepén építik a mun­
kások a kardvágó dombot, amelyre a koro­
názás megtörténte és. .esküjének letétele után a 
király fellovagöl, hogy Szent István, kardjá­
val-a világ négy tája felé megtegye a hagyo­
mányos kardvágásokat, jelképezvén . ezzel, 
hogy a világ minden tájáról érhető támadástól 
az országot meg fogja védeni.

. A kardvágó-dombnak négy feljárnia lesz 
és közepén egy négyszögalaku cementmeden- 
oében fogják elhelyezni, az ország földjeit, 
mely ekei . tudvale vöertf öl kilós c^smagykb.tr. . 
ár* megyei és: városi tóivényhatóságo-k külde­
nek föl a területükön levő legnevezetesebb 
történelmi helyről. Most még fenyöíaoszio- 
pokat, kavicskupacokat, homokdombokat, 
gödröket látunk a dombot készítő munkások 
keze nyomán. A közönség azonban, amely 
erre Jár és seregestül állja körül a munká­
sokat, nem, tudja, hogy a megyék és váro­
sok földjeit még nem helyezték el. És ahogy? 
a munkások ásója nyomán a vizes, sáros 
föld ott fekszik 'a cölöpök mellett, némelyek 
fezt hiszik, hogy ez a föld már valamely vár­
megye vagy város felküldött földié, és hali- 
hatunk is a nézdegélők között ilyen észre­
vételeket:

— Bizony, ezzel ía szentelt földdel más­
képp is bánhatnának!

— Bizony, jobban vigyázhatnának,' eze­
ket 'a földeket nem kellene esőben és hóban 
áztatni.

A közönség azonban csalódik, ha * azt 
hiszi, hogy már odavitték volna a törvény­
hatóságok. felküldött földjeit. Az építést és a* 
díszítést végző bizottság Disz-iér 10. szám ¡alatt 
levő irodájában azt a fel világosii ást kap­
tuk, hogy a 'megyék és városok földje ez- 
időszerinl még a belügyminisztériumban van 
és a kardvágó-demb teljes elkészülésekor fog­
iák abban elhelyezni. A domb legtetején 
lesz ugyanis az a mély cement üreg, amibe 
a földet az ország minden részéből beleteszik. 
A kard vágó-domb négy fel járata közötti kis 
területet, a tervező művészek zöld gyeppel 
látják el és ebbe a zöld gyep!>e piros és fe- ' 
hér- virágokat fognak ültetni.

Különben az egész $zentgyörgv-tér vörös- 
tónusa  lesz, a tribünök és diszoszlopok szin­
tén vörössel lesznek díszítve, ezenkívül a tri­
bünökön alkalmazni fogják művészi elrende­
zéssel az arpádházi királyoktól a tfabsburg 
uralkodókig az összes uralkodó család címe­
reit, az ország kis és nagy címerét. A palotákat
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hatalmas arany löHtták tartják a falon és 
oszlopokon, és minden hajlatnál egy-egv 
aranygomb vagy aranyszalag ékesíti. A Szenl- 
györgy-téren egyetlen nexnzetiszin zászló • lesz, 
még pedig a kardvágási domb fölött, éz a 
zászló azonban oly hatalmas, hogy a koronázó 
dombbal együtt uralni fogja az egész térséget.

Igen szépnek ígérkezik a Bisz-térre terve­
zeti díszítés is. A honvédéiemügyi miniszté­
riumnak Disz-térre néző frontján az erkélye­
ken húsz kuruc zászlót fognak elh elyezn i, 
húsz Imruczászlöt ,,P ro  Libertate“ felirattal. 
Ugyancsak a Dísz-téren öt hatalmas pilont 
építenek, egv-egy oszlop 15 méter magas és 
az oszlop tetején négy, a szent koronáról liüen 
másolt angyal tartja majd Szent István koro­
nájának másolatát. A Disz-tértől kiindulóan 
fel a Honvéd-emlékig és végig a Tárnok-utcán 
a koronázó Mátyás-templomig, szintén ilyen 
hatalmas, 15 méter magas oszlopok fognak 
emelkedni és miután a Tárnok-utcában a 
házak mind régi épitkezésüek, ezeknek a há­
zaknak falait gobleinekkel fogják díszíteni, 
azonkívül, hogy a falakon zöld futókat, az 
ország címereit és régi, kuruckorhe-i díszíté­
seket fognak alkalmazni.

A Disz-téren, azon a részen, ahol a Tár­
nok-utca torkollik be a térbe és ahol a honvéd- 
emlék emelkedik, szintén tribünöket építenék, 
s ezeken a tribünökön ülnek majd a székes­
főváros törvényhatósági bizottsági tagjai és 
azoknak hozzátartozói. A honvédemlék és 
környékének művészi kiképzésére szintén kü­
lönös gondol fordít a művészekből álló ren­
dező bizottság. Valakinek az volt az ötlete, 
hogy azért, hogy a főváros bizottsági tagjai 
számára minél több hely álljon rendelkezésre, 
itt is hatalmas tribünt emeljenek, a művészek 
azonban ezt a tervet nem helyeselték, ' mert ak­
kor a tribün teljesen eltakarta volna a gyö­
nyörű honvédemlékeí. így hát ~á múlt napok­
ban másfélméter magas tribün építését kezd­
ték meg, tegnap azonban az építéseket vezető 
G yörg yi Dénes tanár intézkedett, hogy még 
alacsonyabb legyen a tribün, s igv abból a 
szép hatásból, amelyet ez a gyönyörű henvéd- 
szobör ad, semmi sem fog elveszni. A honvéd- 
szobor bála mögött áll a Disz-tér 1 0 . számú 
hatalmas palota ; ennek a palotának a szobor 
felé eső frontját gazdag díszítéssel veszik kö­
rül és hatalmas, többméternagyságu nemzeti- 
szinti zászlót helyeznek el rajta a szobortól 
jobbra és balra, még pedig az ország kis cime- 
rével, azzal a kis címerrel, amelyet a ‘18-as 
magyar zászlókon láthatni. Egészen impozáns 
látvány lesz ez, és kitünően érvényesülnek 
majd a szoborral szemben a honvédelmi mi­
nisztérium disztéri erkélyeiről lecsüngő kurue- 
zászlók. A Disz-tér és a Dísz-tértől fel végig 
a Tárnok-utcán húzódó Szentháromság-térig 
terjedő útvonal fehértón usu  lesz, és ezt a 
fehér tónust azok a girlandok és gobelinek 
fogják nagyszerűen élénkíteni, amelyekkel a 
házak falait vonják majd he.

A Szenlháromság-k'ren, a térnek azon az 
oldalán, amely a koronázó 'Mátyás lemr-lom­
mal áll szemben, szintén, óriási tribünt épí­
tenek s ez a tribün is a székesfőváros ide­
genforgalmi hivatala részére van feniartva. 
A Szentháromság-szobor most deszkaépit- 
ménynyel van körükére. Természetesén a 
járó kelő közönség találgatja, hogy miért épí­
tőitek körül a szobrot. A magyarázat erre az, 
hogy a még XVIildk században épített bárok- 
stílü. szobrot később egy. telje:én oda nem 
illő vasrác§cs.al • vették körül/ Most ezt a vas- 
.ácsol a rendező bizolt-ág eltávolítja onnan 
és hcly.cbc a szobor süljének meg éle lő lé v 
esuzelet épít, úgy hogy a lépcsczet fölött kis 
alapzalszerü terrasz legyen. Ezen az alap­
zaton, szemben a Mátyás templom főbejáka- 
1ámal es a Mtyáá-templom mögött jobbrál

ölló Szőni, ÍStván-szoborral, egy 'imazsámoly- 
hoz hasonlatos kis emelvény épül s ennél 
az emelvénynél fogja letenni megkororiázta- 
tása után esküjét a király. A szobor 'közvet­
len közelében két óriási oszlopon, mely. a 
szobor magasságáig ér, MMfegyferörszág /ed- 
anyjának, Szűz Máriának a lobogója fog len­
geni. Tehát Szűz Mária lobogója alatt & £
ozeiiLliáromság-szobor tövében fog elhang­
zani a királyi eskü.

A Szentháromság-tér. ahol szintén disz­
oszlopok hfjaak emelkedni s a házak faiam 
girlandok futnak, régi zászlóin címerek és 
gobleinek ékeskednek majd, zöldtonn su  h sz. 
Így jön ki aztán a hatalmas nemzeti szín: 
á Szent György-Lér vörös, a Dísztér és a 
Tárnok utca fehér, a S^ntháromság-tér. pe­
dig1 zöld. X

Már nagy előkészületek folynak á Mátyás- 
templomban is. A templom Összes ülőhelyeit 
már eltávolították és napok óta éjjel és nappal 
ácsok és asztalosok serege: dolgozik a tem­
plom hajójában kétoldalt a faltól lefelé lejtő, 
tribünök építésén. .Építik., már. közvetlenül ja 
‘szentély elolt azt az emelvényt, amelyen a 
király még ibegkoronázattanul, baldachin alatt 
helyei: foglal. E z  emelvénytől balra a tem­
plom oldalsó hajójában a tribünök végén kü­
lön emelvény készül a főhercegek számára. 
A szentély előterében baloldalt szintén emel­
vény lesz, bíborvörös' báldacliinnal. Ezen fog­
lal 'helyei a már megkoronázott királyi pár. 
Ezzel szemben lesz a szentély előtéri Jobbol­
dalában egy másik emelvény a hercegprímás, 
ős tőle jobbról és balról a főpapok számára. 
A templom díszítésének' általános tónusa í 
bíborvörös les® s !a díszítés legnagyobb anya 
gát bíborvörös bársony teszi ki. Természete 
sem a templom karakterének és ¡sáálusáoffi; 
megfelelően készülnek a kiképzések.

Eltávolították a templomból az Összes csií 
lárckat 'is, úgy hogy a koronázási aktusra j 
díszítés karakterének megfelelő uji csillám • 

-kát ét-, halaímas viilauyégökel lógnak. felsze­
relni's a tervező .művészek' úgy mondják, 
hogy a templom nappali fényárban fog ra­
gyogni.

Úgyszólván minden órában hatalmas tár­
kocsik érkeznek fel a Várba, amelyek a kü­
lönböző díszítési anyagokat- fuvarozzák. Ma 
már megérkezett Fiume város babérlevélkülde-i 
menye is, Fiume tudvalévőm két kilométer, 
hosszú babérfüzér anyagát ajánlotta fel a.ren-i 
dező bizottságnak. Persze, ez kevés, mert mint 
ahogy mondják a tervező művészek, ha lemér-, 
nék az egyes díszítési területek hosszúságát,; 
végeredményben az liaímnic kilométert is km 
tenne. Igv hát nemcsak babért, de fenyőt, téli­
zöldet és ínás zöld futónövényeket alkalmaz­
nak majd. Érdekes, hogy a zöld növények egy 
részét Szerbiából szállítják. Meg kell még em­
líteni, hogy a művészeti építkezést végző bi­
zottságinak a Disz-lér ,1 0 . számú háziban van az 
irodája. Már maga ez az iroda is külön lát­
ványosság. A tervezők az egyes útvonalakat és 
azok exponáltabb pontjait lefoíografálták, e 
fotográfiákat hatalmas méretekben megnagyi- 
tolták és ezeken a nagyított fotográfiákon ter­
vezik minden egyes házra díszítéseiket és 
mindjárt megfestik a tervbe vett színeket is. A 
koronázási dombot és az egész külső útvonal 
díszítését G yörgyi Dénes és K oós  Károly építé­
szek, az eskütétel helyét Töri} és P ogá n y épí­
tészek, a templom belsejének díszítését pedig 
Lechner  Jenő ár. tervezték. *

Üamö Oszkár.
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